
1. 다음 각 중에서 둔각을 고르면?

① 22.5 ° ② 65° ③ 140° ④ 90° ⑤ 54 °

① 예각
② 예각
④ 직각
⑤ 예각

해설



2. 다음중 ∠c 의동위각과엇각을바르게짝지은
것은?

① 동위각:∠e 엇각:∠g

② 동위각:∠b 엇각:∠ f

③ 동위각:∠g 엇각:∠e

④ 동위각:∠ f 엇각:∠a

⑤ 동위각:∠a 엇각:∠e

∠c 의 동위각은 ∠g 이고, 엇각은 ∠e 이다.

해설



3. 다음 l//m 이기 위한 ∠x의 크기는?

① 55° ② 65° ③ 75° ④ 95° ⑤ 105°

서로다른두직선이한직선과만날때, 동위각과엇각의크기가
같으면 두 직선은 서로 평행하다.
따라서 75° 의 엇각도 75° 가 되어야 하므로 ∠x = 75° 이다.

해설



4. 다음 ( ) 안에 알맞은 말 또는 수를 써 넣으면?

한 점을 지나는 직선의 개수는 ( ) .

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개

④ 무수히 많다. ⑤ 0 개

한 점을 지나는 직선의 개수는 무수히 많다.

해설



5. 다음 그림과 같이 서로 다른 세 점이 주어졌을 때, 그을 수 있는 반직
선의 개수는?

① 3개 ② 4개 ③ 5개 ④ 6개 ⑤ 7개

반직선을 모두 그어 보면 6개이다.

해설



6. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 한 점을 지나는 직선은 무수히 많다.

② 면과 면이 만나서 생기는 교선은 항상 직선이다.

③ 두 점을 연결하는 선 중에서 가장 짧은 것이 선분이다.

④ 점 M이 AB의 중점이면 AB = 2AM 이다.

⑤ 서로 다른 두 점은 한 직선을 결정한다.

② 면과 면이 만나서 생기는 교선은 항상 직선이 아니다.

해설



7. 다음 그림에서 ∠AOC = ∠COB 일 때, 옳지
않은 것은?

① ∠AOC = 90 ° ② 2∠AOC 는 평각이다.

③ 3∠COB = 270 ° ④
4
3∠COB = 160 °

⑤ 5∠AOC = 450 °

∠AOC = ∠COB 이므로 ∠AOC = 90 °

④
4
3∠COB = 120 ° , 160 ° 따라서 답은 ④이다.

해설



8. 다음 시계의 시침과 분침이 이루는 각 중 작은 쪽의 각의 크기가 90°
인 것을 모두 고르면?

㉠ 3 시 ㉡ 4 시 30 분 ㉢ 6 시

㉣ 8 시 ㉤ 9 시

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉠, ㉤ ④ ㉡, ㉢ ⑤ ㉡, ㉤

작은 쪽의 각의 크기가 90° 인 것은 ㉠, ㉤이다.

해설



9. 다음 그림에서 AB의 길이가 18cm 이고, 점 C는 선분 AB를 6등분
하는 점 중에서 B에 가장 가까운 점이라고 한다. AC의 중점을 M
이라고 할 때, MB의 길이는?

① 10.1cm ② 10.2cm ③ 10.4cm

④ 10.5cm ⑤ 10.6cm

AC =
5
6 ×AB =

5
6 × 18 = 15(cm)

AM = MC = 15 × 1
2 = 7.5(cm)

CB =
1
6AB =

1
6 × 18 = 3(cm)

∴ MB = MC + CB = 10.5(cm)

해설



10. 다음 그림에서 ∠x + ∠y의 크기는?

① 24° ② 38° ③ 46° ④ 62° ⑤ 70°

(2x + 10°) + (3x − 40°) = 90°
5x = 120°
∴ ∠x = 24°
32° + (y + 20°) = 90°
∴ ∠y = 38°
∴ ∠x + ∠y = 62°

해설



11. 다음 그림에서 x 의 값은?

① 30° ② 32° ③ 34° ④ 35° ⑤ 40°

x + (2x − 5°) + (3x − 25°) = 180°
6x = 210°
∴ ∠x = 35°

해설



12. 다음 그림에서 두 직선 l 과 m 은 서로 평행이다. ∠y − ∠x 의 크기는?

① 60° ② 70° ③ 80° ④ 90° ⑤ 100°

x + 50° = 80° (엇각)
x = 30° , y = 130°
∴ ∠y − ∠x = 100°

해설



13. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는? (단, l // m )

① 20° ② 30° ③ 35° ④ 40° ⑤ 60°

∴ ∠x = 30° + 30° = 60°

해설



14. 다음 그림에서 AB // CD, AD // BC 이고, ∠BCE = ∠DCE 일 때, ∠x
의 크기는?

① 110° ② 115° ③ 120° ④ 125° ⑤ 128°

∠ADC + ∠DCB = 180°에서
∠BCD = 180° − (34° + 42°) = 104°

∠BCE =
1
2∠BCD = 52°

∴ ∠x = 180° − 52° = 128°

해설



15. 다음 그림에서 2∠a + 3∠b − ∠c 의 크기는?

① 175◦ ② 180◦ ③ 185◦ ④ 190◦ ⑤ 195◦

삼각형 내각에 의해서 ∠b = (180◦ − 110◦) ÷ 2 = 35◦ 이다.
∠c = 180◦ − 90◦ − 60◦ = 30◦ 이고,
∠a = 180◦ − 70◦ − 60◦ = 50◦ 이다.
따라서 2∠a + 3∠b − ∠c = 2 × 50◦ + 3 × 35◦ − 30◦ = 175◦ 이다.

해설


